

追忆青春岁月 情系第二故乡

纪念北京知青赴绛县插队 50 周年暨绛县在外人才“凤还巢”座谈会在京举行



美丽绛县

本报讯 “追忆青春岁月,情系第二故乡。”12月16日,纪念北京知青赴绛县插队50周年暨绛县在外人才“凤还巢”座谈会在首都中油宾馆海淀分部举行。

中共绛县县委副书记丁格,县委副书记郭文魁,政府副县长、绛县经济开发区管委会常务副主任毕冠军,县政协副主席贺照庭,县委组织部副部长、人社局局长吴志强,县人社局主任科员、医保中心主任陈燕,北京大地春投资有限公司董事长、绛县在外人才华北联谊会会长王云霞,绛县在外人员驻北京流动党支部书记武秋红,绛县在外人员北京联络站站长张辉,绛县在外人员服务中心负责人及北京在绛县插队知青

代表共200余人出席活动。

从上世纪五十年代中期开始,到七十年代末,一场史无前例的知识青年上山下乡运动席卷全国。在那个特殊年代,全国1800多万城镇学生和社会青年,离开亲人,告别家乡,背起行囊,奔赴祖国四面八方。他们不同年龄,不同出身,不同经历,却有一个共同的名字:知青。据统计,仅上世纪六十年代到绛县插队的北京知青就有1200余人,遍布全县11个公社60多个大队。

活动中,北京知青在绛县插队50周年筹备组成员集体作了致辞;与会人员一同观看了《欣欣向荣的天下第一县》和《绛县味道》宣传片。

受县委书记、绛县经济开发区党工委书记王宏伟的委托,县委副书记丁格致贺词。她代表县委、县人大、县政府、县政协以及全县30万人民,对各位知青前辈当年的无私奉献,以及半个世纪以来对绛县发展的关心支持,表示衷心的感谢和崇高的敬意!

丁格指出,当前,绛县和全国各地一样,迈入了新时代。新时代呼唤新气象,新气象亟待新作为。绛县的昨天离不开大家,绛县的明天更需要大家去成就。她诚恳地希望广大知青前辈一如既往地关心、支持第二故乡发展。

一是擂鼓助威“传”,当好绛县形象的“代言人”。大家身在北京,在这座国际化的大都市,所拥有的人脉、资源是绛县本土人远不能及的。希望广大知青前辈能够发挥好这些优势,大力宣传绛县、推介绛县、代言绛县,讲好家乡的故事、传播家乡的声音、宣传家乡的文化,把绛县的历史、文化、产品宣传出去,不断增强绛县在外的知名度和美誉度。

二是出谋划策“帮”,当好绛县发展的“智囊团”。当前,绛县正处于转型发展的关键期,面临着产业结构失衡、发展动能不足、集聚要素不强、高端人才紧缺等一系列的发展难题。各位前辈,都是我们绛县的骄傲,你们的先进经验和知识,都是加快绛县发展的巨大潜力。希望你们能够积极帮助我们破解这些难题,千方百计在项目建设、企业发展、文化旅游等重点工作上多提宝贵意见,多献务实良策,多建睿智之言,共同创造绛县更加美好的明天。

三是尽心尽力“带”,当好绛县未来的“推动者”。绛县的未来,需要绛县人民的共同努力,需要社会各界的鼎力支持,更需要各位前辈的积极参与,用你们超前的眼光、先进的经验、丰富的人脉和强大的实力,为绛县的招商引资牵线、为绛县的经济建设搭桥、为绛县的改革发展铺路,把更多的人才、资金、技术、信息投入到绛县来,吸引到绛县来,共同把绛县建设得更加美丽、更加富饶、更加繁荣。

毕冠军在推介中,重点围绕“走进新时代、建设‘两乡五区’”这一中心,向知青们介绍了绛县的发展现状、招商引资政策,恳请这些曾经在各行各业有所建树的知青们,多对家乡发展提建议、支高招,并在外多多推介绛县、为绛县引荐招商引资项目资源和客商信息。

王云霞在讲话中对北京知青赴绛县插队50周年暨“凤还巢”座谈会的举行表示祝贺。她表示,将发挥绛县在外人才华北联谊会的桥梁纽带作用,积极为家乡发展献计出力。

联谊中,知青代表们慷慨致辞,追忆知青如若夏花的插队生活,感怀绛县50载的沧桑巨变。大家还表演了笛子独奏《我是一个兵》,萨克斯管与手风琴合奏《红色经典歌曲大串烧》、《我们走在大路上》、《众手浇花幸福开》,京剧清唱《西施》,歌曲《感恩》、歌伴舞《天边》等精彩的文艺节目。整个活动主题鲜明,精彩纷呈,现场掌声、喝彩声不断,气氛热烈。

《改革开放四十周年 故绛大地拓荒人》一书正式出版

本报讯 在隆重纪念改革开放四十周年之际,日前,由绛县政协组织编写的《改革开放四十周年,故绛大地拓荒人》一书正式出版。

该书共分为沃野精英、商海蛟龙、田园新曲、科苑先锋和文旅翘楚五个部分。作为绛县庆祝改革开放40周年整体活动的一个

组成部分,通过回望我县44位经济界精英在改革开放大潮中的不平凡历程,从一个侧面印证了全县改革开放的峥嵘岁月,展示了改革开放的巨大变化,彰显了改革开放的辉煌成就。入选本书的44位经济界精英,大都是在改革开放中取得第一桶金后,不忘初心,带民致富,回报社会,造福桑梓。有的扶

贫济困,乐善好施;有的离城回乡,凤凰还巢,为绛县发展建功立业。

《改革开放四十周年,故绛大地拓荒人》一书由县委书记、绛县经济开发区党工委书记王宏伟作序。王宏伟表示,县委将坚决按照习近平总书记“逢山开路,遇水搭桥,将改革进行到底”的重要指示精神,毫不动摇地坚

持改革开放,坚定不移地支持民营经济繁荣发展,满怀信心地打胜脱贫攻坚、环境保护和扫黑除恶专项斗争,努力开创我县“走进新时代、建设两乡五区”的新胜利!

齐晓兵

孙晓调研指导乡镇人大主席团工作开展情况

本报讯 12月17日至20日,县委常委、政法委书记,人大主任孙晓带队到全县十个乡镇调研指导各乡镇人大主席团工作开展情况。县委常委、副主任王永华、李晓燕、樊彦龙一同前往。

在各乡镇,孙晓一行认真听取乡镇人大主席团工作汇报,实地查看人大代表活动室和人大代表示范园区建设,了解“建设两乡五区,人大代表在行动”主题活动开展等情况。

一年来,各乡镇主席团,在县人大常委会的精心指导下,在乡镇党委的坚强领导下,不断探索人大工作新思路,努力促进人大工作制度化、科学化和规范化,切实履行宪法和法律赋予的职权,充分调动代表的积

极性,围绕中心,服务大局,为“两乡五区”建设做出了积极贡献。

孙晓对各乡镇人大主席团工作给予充分肯定,他强调,各乡镇主席团要充分认识乡镇人大工作的重要性,自觉增强做好乡镇人大工作的责任感与使命感。一是要严格依法行权,履行好乡镇人大的各项法定职责,要找准核心定位,自觉把坚持党的领导贯穿人大履职始终。二是要找准服务定位,加强“代表活动室”建设,为代表履职搭建好平台。三是要服务大局,在助力脱贫攻坚上下足功夫。强化“我当代表我为民”的责任心无旁骛,切实做到履职担当、有所作为、不辱使命,不断推动乡镇人大工作和建设与时俱进。

我县举行宣传系统“我自信、我骄傲”主题演讲比赛

本报讯 12月21日,我县宣传系统“我自信、我骄傲”主题演讲比赛在县广播电视台微波会议室举行。县委常委、宣传部长解伟龙致辞并颁奖。

解伟龙指出,近年来,通过省委宣传部“两提一创”大讨论、市委“大讨论大实践大学习”活动、“三基建设”以及一系列的专题教育,使我县宣传思想战线的整体素质得到不断提升。希望宣传系统要通过开展的“围绕两个维护、守好三个阵地、增强三个自信”主题讨论的一系列学习、再学习、再交流,不断坚定树立部门自信、职业自信和能力自信,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力,在“走进新时代、建设‘两乡五区’”的伟大实践中不忘初心、牢记使命,

干事创业、奋发有为,以一流的工作能力和工作业绩回报党和人民的信任与重托,创造无愧于新时代的辉煌业绩。

由各单位选送的10名选手分别结合自身实际,以“我自信、我骄傲”为主题,讲述自己在理论武装、舆论引导、文化繁荣、文明创建等各项工作中的点滴感悟,立意深刻,内容充实、紧扣实际,充分展现了他们昂扬向上的精神风貌。

这次活动为大家提供了相互交流学习的机会,推进了全县宣传思想文化工作,为走进新时代,建设“两乡五区”汇聚了力量。

经过比赛,最终评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优胜奖4名。

张倩倩